Las operaciones con matrices en Pruebas de Acceso a la
Universidad

Se presenta una reducida coleccién de ejercicios propuestos en Pruebas de
Acceso a Estudios Universitarios. Su caracteristica es que se trata de ejercicios
de aplicacion de algoritmos, sumas y productos, célculo del determinante y
matriz inversa, operaciones en las que la calculadora Fx-570 SP X (991SP X)
Iberia sera de gran ayuda, tanto para agilizar los calculos como, desde otra
premisa,-la de no permitir la calculadora en la fase operativa-, comprobar los
resultados obtenidos.

-1 1 -2
1.- (Esinversible lamatriz A=| 1 2 0 |?Razona turespuesta.
-1 -3 1

Castilla Leédn COU junio 1996

Solucién: Calculando el determinante de la matriz A, sabremos si la matriz es
regular, es decir, si admite inversa.

Matp=

ek

Como |A|=1, |A|£0, existe A",y A”:i-Adj(A‘), donde Adj(A') esla

| Al

matriz transpuesta de la matriz de adjuntos de A.

(Aunque no se pide en el ejercicio, la calculadora nos permite calcular la matriz
inversa de una forma inmediata)

[ D]
MatAY Matﬁa 7 4]
- -3 -2
1 -2 -1
2
010
2.-SeaAlamatriz | 0 0 1 | encuentra la regla de célculo de las potencias

1 00
sucesivas de A, es decir A", para cualquier niumero natural n.
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(432

Navarra 1995
11

b) Resuelve la ecuacion matricial X (A4 + A% - A):

Solucion: Utilizamos la opcion de la calculadora para operar matrices. Tras
introducir los términos de la misma, como en el ejercicio anterior,

MatA=

u} 1 D]
u} a 1
1 0 I
0 Elevamos al cuadrado B3 =)
MatAns= o )
Por g
0 Multiplicamos la matriz anterior por A
o]
MatAZ2xMata
El BIE
O]
obteniendo como resultado Mathﬁé 0 g]
u} a 1
1
En consecuencia, A*" =1, para ne N, siendo | la matriz identidad,
0 0 1
A3n+l — A y A3n+2 — 1 0 0
010
0 0 1
b) De lo obtenido en el apartadoa) A* + A>~A=A*> =| 1 0 0 |, con loque
0 10

4 3

2
, es decir, llamando
11

tenemos que resolver la ecuacion : X A? :(

4 3 2
B :( lj’ hay que resolver la ecuacion X A? =B, y, despejando la

11
variable ,
X=8-(A2)"
Como A-A*=1 = A=(A?)"

(Esto corresponde al razonamiento matematico que el alumno debe hacer, el resto es calculo
algoritmico que la calculadora efectla rapidamente)
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B
MatE= Matii= MatBxXMatA

r_q
=
[}
]
[ =]
1.
[ R
=]
[

MathAns=

2
2 4 3
Solucién: X =
111
Ejercicios:
L, . . 3 -1
1.- Resolver la ecuacion matricial AX +B=C siendo A= s o |
1 -1 2 4 -2 1 _ ,
B= y C= Canarias COU Junio 1997
4 3 -2 -5 2 3

2.- Resolver la siguiente ecuacion matricial AX — 2B = C, en el conjunto de las

matrices reales 3 x 3, siendo

1 2 1 1 1 4 1 11
A=0 11|, B=|-1 1 2|, C=1120
1 2 3 1 1 0 0O 0 2

b) Estudiar si existe solucién de la ecuacién X (A+ B)=3C  Castellén COU
junio 1999

- . - . 5 2
3.- Resolver la siguiente ecuacién matricial X A= B - C, siendo A:[ 3 j

1
2 1 1 -1
B= C= 5 Castilla y Ledn septiembre 2014

3 -2 1
1 1 -1
4.--Considerelamatriz A= 1 0 2
0 2 -1

a) Halle el determinante de la matriz A.
b) Halle el determinante de la matriz 3A.
c) Halle el determinante de la matriz (3A) 3. Oviedo julio 2014
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